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Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions

and have never previously registered. This may be done via our website

(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.

Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process

may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The

day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on

the day will be accepted.

Bidding

Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet

Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered

bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you

wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be

higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but

your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding

maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum

is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your

maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or

call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download

on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,

allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We

prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at

your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder

that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.

http://www.the-saleroom.com/
https://auctions.thecoincabinet.com/conditions-of-sale/
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
mailto:contact@thecoincabinet.com
tel:+4402038085855
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
https://www.the-saleroom.com/en-gb/auction-catalogues/the-coin-cabinet


Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,

the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots

will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the

start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.

Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images

online and in this catalogue are not to scale.

Buyers’ Premium (BP)

The BP for this sale is 6% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.

Payment

You will receive your invoice the next working day after auction. Payment is to be made within

14 days by bank transfer.

Please contact us for any questions at 020 3808 5855 or contact@thecoincabinet.com  
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A. British Sovereign Coinage

2 United Kingdom, Edward VII, 1902 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns), Matte

proof, NGC PROOF Details

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1902. London. Matte proof.
Bare head of King Edward VII facing right; DeS below; EDWARDVS VII D: G:
BRITT: OMN: REX F: D: IND: IMP: around. Design by George William de
Saulles. / St. George on horseback rearing right; dragon below with a broken
lance in its chest; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PROOF Details, certification number

6382387-001.

1760.00.-

3 United Kingdom, Edward VII, 1902 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

Matte proof, NGC PROOF Details

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1902. London. Matte proof.
Bare head of Edward VII facing right; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX
F: D: IND: IMP:. Design by George William de Saulles. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PROOF Details, certification number

6382387-002.

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-001/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-002/Other/


4 United Kingdom, George III, 1817 Gold Sovereign, Good fine

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold sovereign, 1817. London.
Laureate head right; date in exergue; GEORGIUS III D:G: BRITANNIAR: REX
F:D:. / St George slaying the dragon right within Garter; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·.
Good fine.

360.00.-

5 United Kingdom, Victoria, 1838 Gold Sovereign, Good fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1838. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Good fine.

360.00.-

6 United Kingdom, Victoria, 1842 Gold Sovereign, Closed 2, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055708-

016.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-016/58/


7 United Kingdom, Victoria, 1842 Gold Sovereign, Open 2, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Open 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with open 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6055708-

002.

360.00.-

8 United Kingdom, Victoria, 1842 Gold Sovereign, Closed 2, NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certification number 6055711-

048.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-002/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-048/53/


9 United Kingdom, Victoria, 1842 Gold Sovereign, Closed 2, NGC AU 50

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 50, certification number 6055708-

004.

360.00.-

10 United Kingdom, Victoria, 1842 Gold Sovereign, Closed 2, NGC XF 45

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC XF 45, certification number 6055711-

049.

360.00.-

11 United Kingdom, Victoria, 1843 Gold Sovereign, NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1843. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certification number 6055708-

021.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-004/50/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-049/45/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-021/53/


12 United Kingdom, Victoria, 1845 Gold Sovereign, Closer 4 5, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1845. London. Closer 4 5.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with 4 5 closely spaced; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055708-

040.

360.00.-

13 United Kingdom, Victoria, 1845 Gold Sovereign, Closer 4 5, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1845. London. Closer 4 5.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with 4 5 closely spaced; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6055708-

035.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-040/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055708-035/55/


14 United Kingdom, Victoria, 1845 Gold Sovereign, Spread 4 5, NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1845. London. Spread 4 5.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with 4 5 widely spaced; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certification number 6055712-

003.

360.00.-

15 United Kingdom, Victoria, 1846 Gold Sovereign, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1846. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6055712-

008.

360.00.-

16 United Kingdom, Victoria, 1846 Gold Sovereign, NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1846. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certification number 6055712-

007.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055712-003/53/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055712-008/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055712-007/53/


17 United Kingdom, Victoria, 1847 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1847. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055709-

013.

360.00.-

18 United Kingdom, Victoria, 1847 Gold Sovereign, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1847. London.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6055712-

012.

360.00.-

19 United Kingdom, Victoria, 1852 Gold Sovereign, NGC MS 60

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1852. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 60, certification number 6055709-

028.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-013/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055712-012/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-028/60/


20 United Kingdom, Victoria, 1852 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1852. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055709-

029.

360.00.-

21 United Kingdom, Victoria, 1852 Gold Sovereign, NGC AU Details

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1852. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU Details, certification number

6296817-013.

360.00.-

22 United Kingdom, Victoria, 1853 Gold Sovereign, WW raised, NGC MS 60

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1853. London. WW raised.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 60, certification number 6055709-

039.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-029/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6296817-013/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-039/60/


23 United Kingdom, Victoria, 1853 Gold Sovereign, WW raised, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1853. London. WW raised.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055709-

037.

360.00.-

24 United Kingdom, Victoria, 1853 Gold Sovereign, WW raised, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1853. London. WW raised.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 5447952-

001.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-037/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5447952-001/55/


25 United Kingdom, Victoria, 1854 Gold Sovereign, WW incuse, NGC MS 60

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1854. London. WW incuse.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW incuse on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 60, certification number 6055709-

043.

360.00.-

26 United Kingdom, Victoria, 1855 Gold Sovereign, WW incuse, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1855. London. WW incuse.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW incuse on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055709-

052.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-043/60/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-052/61/


27 United Kingdom, Victoria, 1855 Gold Sovereign, WW incuse, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1855. London. WW incuse.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW incuse on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055709-

053.

360.00.-

28 United Kingdom, Victoria, 1856 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1856. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055709-

056.

360.00.-

29 United Kingdom, Victoria, 1857 Gold Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1857. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

005.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-053/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055709-056/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-005/61/


30 United Kingdom, Victoria, 1857 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1857. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 5591244-

009.

360.00.-

31 United Kingdom, Victoria, 1862 Gold Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1862. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

008.

360.00.-

32 United Kingdom, Victoria, 1863 Gold Sovereign, No die number, NGC AU

58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1863. London. No die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055711-

013.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5591244-009/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-008/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-013/58/


33 United Kingdom, Victoria, 1864 Gold Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1864. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

017.

360.00.-

34 United Kingdom, Victoria, 1864 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1864. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055711-

018.

360.00.-

35 United Kingdom, Victoria, 1864 Gold Sovereign, NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1864. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6055712-

041.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-017/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-018/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055712-041/55/


36 United Kingdom, Victoria, 1866 Gold Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1866. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6055711-

026.

360.00.-

37 United Kingdom, Victoria, 1866 Gold Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1866. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

027.

360.00.-

38 United Kingdom, Victoria, 1866 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1866. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055711-

028.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-026/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-027/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-028/58/


39 United Kingdom, Victoria, 1868 Gold Sovereign, NGC MS 60

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1868. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 60, certification number 6055711-

030.

360.00.-

40 United Kingdom, Victoria, 1869 Gold Sovereign, NGC MS 62+

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62+, certification number 6055710-

031.

360.00.-

41 United Kingdom, Victoria, 1869 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 5591244-

022.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-030/60/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055710-031/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5591244-022/58/


42 United Kingdom, Victoria, 1871 Gold Sovereign, Shield, NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6055710-

038.

360.00.-

43 United Kingdom, Victoria, 1871 Gold Sovereign, Shield, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

040.

360.00.-

44 United Kingdom, Victoria, 1871 Gold Sovereign, Shield, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6055711-

039.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055710-038/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-040/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-039/58/


45 United Kingdom, Victoria, 1872 Gold Sovereign, Shield - die number, NGC

MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872. London. Shield - die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055711-

045.

360.00.-

46 United Kingdom, Victoria, 1872 Gold Sovereign, NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 5447952-

024.

360.00.-

47 United Kingdom, Victoria, 1900 Gold Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1900. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6055720-

031.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055711-045/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5447952-024/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055720-031/62/


48 United Kingdom, Edward VII, 1902 Gold Sovereign, Matte Proof, NGC PF

61 MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1902. London. Matte Proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC PF 61 MATTE, certification number

6382387-003.

360.00.-

49 United Kingdom, Edward VII, 1902 Gold Sovereign, Matte Proof, Virtually

uncirculated, lightly cleaned

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1902. London. Matte Proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
Virtually uncirculated, lightly cleaned.

360.00.-

50 United Kingdom, Edward VII, 1907 Gold Sovereign, PCGS MS62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42647929.

370.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-003/61/
https://www.pcgs.com/cert/42647929


51 United Kingdom, Edward VII, 1910 Gold Sovereign, PCGS MS62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140648.

370.00.-

52 United Kingdom, George V, 1912 Gold Sovereign, PCGS MS63

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 43140657.

370.00.-

53 United Kingdom, Edward VII, 1902 Gold Half-Sovereign, Matte proof, NGC

PF 61 MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1902. London. Matte proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC PF 61 MATTE, certification number

6382387-004.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/43140648
https://www.pcgs.com/cert/43140657
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-004/61/


54 United Kingdom, Edward VII, 1904 Gold Half-Sovereign, With BP, NGC MS

62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1904. London. With BP.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date and B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2139833-

005.

180.00.-

55 United Kingdom, Edward VII, 1905 Gold Half-Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1905. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date and B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2139833-

004.

180.00.-

56 United Kingdom, Edward VII, 1906 Gold Half-Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1906. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 2139833-

002.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-005/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-004/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-002/61/


57 United Kingdom, Edward VII, 1907 Gold Half-Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1907. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2139833-

009.

180.00.-

58 United Kingdom, Edward VII, 1908 Gold Half-Sovereign, NGC MS 62+

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1908. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62+, certification number 2139833-

010.

180.00.-

59 United Kingdom, Edward VII, 1909 Gold Half-Sovereign, NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1909. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2139833-

006.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-009/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-010/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-006/63/


60 United Kingdom, Edward VII, 1909 Gold Half-Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1909. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 2139833-

001.

180.00.-

61 United Kingdom, Edward VII, 1909 Gold Half-Sovereign, NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1909. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 2139833-

011.

180.00.-

62 United Kingdom, Edward VII, 1910 Gold Half-Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2139833-

003.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-001/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-011/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-003/62/


63 United Kingdom, Edward VII, 1910 Gold Half-Sovereign, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2139833-

008.

180.00.-

64 United Kingdom, George V, 1913 Gold Half-Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1913. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

012.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-008/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-012/64/


65 United Kingdom, 1900 1906 1908 Lot of 3 Gold Half-Sovereigns

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 gold coins.
Coin 1: Victoria, 1837-1901, Half-Sovereign 1900. London. Mintage: 4,307,372.
19.3 mm. 3.99 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.1176 oz.)
Very fine

Coin 2: Edward VII, 1901-10, Half-Sovereign 1906. London. Mintage: 4,245,437.
19.3 mm. 3.99 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.1176 oz.)
About very fine, holed

Coin 3: Edward VII, 1901-10, Half-Sovereign 1908. London. Mintage: 3,996,992.
19.3 mm. 3.99 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.1176 oz.)
Good fine

530.00.-

B. Commonwealth Coinage

66 Australia, Victoria, 1871 S Gold Sovereign, Shield; WW Incuse, NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871 S. Sydney. Shield; WW Incuse.
Young head left, WW incuse on truncation; date below; VICTORIA DEI
GRATIA. / Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems
below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 5591244-

032.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5591244-032/61/


67 Australia, Victoria, 1873 S Gold Sovereign, Shield, PCGS MS61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1873 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61 , certification number 39510127.

360.00.-

68 Australia, Victoria, 1876 M Gold Sovereign, St George, NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1876 M. Melbourne. St George.
Young head left, WW buried in truncation; mintmark M below; VICTORIA D:
G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with long tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055718-

009.

360.00.-

69 Australia, Victoria, 1878 S Gold Sovereign, Shield, NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1878 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 5873211-

016.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/39510127
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055718-009/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5873211-016/61/


70 Australia, Victoria, 1879 M Gold Sovereign, St George; Long Tail, NGC AU

58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1879 M. Melbourne. St George; Long Tail.
Young head left, WW buried in truncation; mintmark M below; VICTORIA D:
G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with long tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 2884420-

001.

360.00.-

71 Australia, Victoria, 1881 S Gold Sovereign, Shield, NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1881 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 5447952-

039.

360.00.-

72 Australia, Victoria, 1884 M Gold Sovereign, Shield, NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6055714-

043.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2884420-001/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5447952-039/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6055714-043/61/


73 Australia, Victoria, 1884 S Gold Sovereign, Shield, NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 5591244-

054.

360.00.-

74 Australia, Victoria, 1893 S Gold Sovereign, Veiled head, PCGS MS61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1893 S. Sydney. Veiled head.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61, certification number 43140717.

370.00.-

75 Australia, Victoria, 1895 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1895 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42915162.

370.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5591244-054/58/
https://www.pcgs.com/cert/43140717
https://www.pcgs.com/cert/42915162


76 Australia, Victoria, 1897 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1897 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42915184.

370.00.-

77 Australia, Victoria, 1897 M Gold Sovereign, PCGS MS61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1897 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61, certification number 42915191.

370.00.-

78 Australia, Victoria, 1898 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1898 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42915194.

370.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42915184
https://www.pcgs.com/cert/42915191
https://www.pcgs.com/cert/42915194


79 Australia, Victoria, 1899 M Gold Sovereign, PCGS MS61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1899 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61, certification number 42915200.

370.00.-

80 Australia, Victoria, 1900 M Gold Sovereign, PCGS MS61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1900 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61, certification number 42915206.

370.00.-

81 Australia, Victoria, 1901 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1901 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140729.

370.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42915200
https://www.pcgs.com/cert/42915206
https://www.pcgs.com/cert/43140729


82 Australia, Victoria, 1901 P Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1901 P. Perth.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140731.

370.00.-

83 Australia, Edward VII, 1907 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42647957.

370.00.-

84 Australia, Edward VII, 1907 S Gold Sovereign, NGC MS 62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2884418-

007.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/43140731
https://www.pcgs.com/cert/42647957
https://www.ngccoin.com/certlookup/2884418-007/62/


85 Australia, Edward VII, 1908 P Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 P. Perth.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 42647981.

370.00.-

86 Australia, George V, 1911 M Gold Sovereign, PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 43140672.

370.00.-

87 Australia, George V, 1911 M Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140673.

370.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42647981
https://www.pcgs.com/cert/43140672
https://www.pcgs.com/cert/43140673


88 Australia, George V, 1911 S Gold Sovereign, PCGS MS63+

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63+, certification number

43140675.

370.00.-

89 Australia, George V, 1914 M Gold Sovereign, NGC MS 62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 2884418-

009.

360.00.-

90 Australia, George V, 1917 P Gold Sovereign, PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 43175949.

370.00.-

https://www.pcgs.com/cert/43140675
https://www.ngccoin.com/certlookup/2884418-009/62/
https://www.pcgs.com/cert/43175949


91 Australia, George V, 1919 P Gold Sovereign, PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1919 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 43140690.

370.00.-

92 Australia, George V, 1920 P Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1920 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140693.

370.00.-

93 Australia, George V, 1929 P Gold Sovereign, PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1929 P. Perth.
Bare head left, BM on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right, no WWP under
lance; mintmark P in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 43140698.

370.00.-

https://www.pcgs.com/cert/43140690
https://www.pcgs.com/cert/43140693
https://www.pcgs.com/cert/43140698


94 Canada, George V, 1911 C Gold Sovereign, NGC MS 62

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 4733891-

031.

360.00.-

95 Canada, George V, 1913 C Gold Sovereign, PCGS MS62

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1913 C. Ottowa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number 21831898.

360.00.-

96 India, George V, 1918 I Gold Sovereign, NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2125261-

038.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/4733891-031/62/
https://www.pcgs.com/cert/21831898
https://www.ngccoin.com/certlookup/2125261-038/64/


97 India, George V, 1918 I Gold Sovereign, NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2125261-

041.

360.00.-

98 India, George V, 1918 I Gold Sovereign, NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2125265-

001.

360.00.-

99 India, George V, 1918 I Gold Sovereign, NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2125265-

002.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2125261-041/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2125265-001/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2125265-002/64/


100 India, George V, 1918 I Gold Sovereign, NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2125265-

005.

360.00.-

101 Australia, Edward VII, 1907 M Gold Half-Sovereign, NGC MS 61

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1907 M. Melbourne.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D:
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 2139833-

007.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2125265-005/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-007/61/


C. Modern Sovereign

102 United Kingdom, Elizabeth II, 1989 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns), 500th

Anniversary, Proof, About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
About FDC.

1760.00.-

103 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns), Proof,

NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, 'PISTRUCCI' and date in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5898056-009.

1780.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5898056-009/70/


104 United Kingdom, Elizabeth II, 1983 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

Proof, PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1983. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

38587959.

720.00.-

105 United Kingdom, Elizabeth II, 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

500th Anniversary, Proof, PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

39172339.

720.00.-

https://www.pcgs.com/cert/38587959
https://www.pcgs.com/cert/39172339


106 United Kingdom, Elizabeth II, 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

500th Anniversary, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6027379-006.

710.00.-

107 United Kingdom, Elizabeth II, 2005 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

Reworked St. George, Proof, PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

39216294.

720.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6027379-006/69/
https://www.pcgs.com/cert/39216294


108 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Gold 2 Pounds (Double Sovereign),

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5898056-014.

720.00.-

109 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, Equal-finest NGC MS

66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6633958-

039.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5898056-014/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-039/66/


110 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 65+

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65+, certification number 6633958-

044.

360.00.-

111 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6633958-

038.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-044/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-038/65/


112 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6633958-

021.

360.00.-

113 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6633958-

033.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-021/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-033/64/


114 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6633958-

040.

360.00.-

115 United Kingdom, Elizabeth II, 1957 Gold Sovereign, NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6633958-

023.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-040/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6633958-023/63/


116 United Kingdom, Elizabeth II, 1958 Gold Sovereign, NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6321481-

010.

360.00.-

117 United Kingdom, Elizabeth II, 1958 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

027.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321481-010/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-027/64/


118 United Kingdom, Elizabeth II, 1959 Gold Sovereign, NGC MS 65+

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65+, certification number 2139833-

028.

360.00.-

119 United Kingdom, Elizabeth II, 1962 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

029.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-028/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-029/64/


120 United Kingdom, Elizabeth II, 1966 Gold Sovereign, NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6321189-

014.

360.00.-

121 United Kingdom, Elizabeth II, 1966 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

030.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321189-014/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-030/64/


122 United Kingdom, Elizabeth II, 1968 Gold Sovereign, NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6028337-

003.

360.00.-

123 United Kingdom, Elizabeth II, 1968 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

031.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6028337-003/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-031/64/


124 United Kingdom, Elizabeth II, 1968 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

036.

360.00.-

125 United Kingdom, Elizabeth II, 1968 Gold Sovereign, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2139833-

039.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-036/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139833-039/64/


126 United Kingdom, Elizabeth II, 1976 Gold Sovereign, Equal-finest PCGS

MS66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1976. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS66 , certification number

44084274.

360.00.-

127 United Kingdom, Elizabeth II, 1979 Gold Sovereign, Proof, NGC PF 69

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6320875-078.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/44084274
https://www.ngccoin.com/certlookup/6320875-078/69/


128 United Kingdom, Elizabeth II, 1989 Gold Sovereign, 500th Anniversary,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880320-003.

360.00.-

129 United Kingdom, Elizabeth II, 1991 Gold Sovereign, Proof, NGC PF 70

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880304-017.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5880320-003/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-017/70/


130 United Kingdom, Elizabeth II, 1992 Gold Sovereign, Proof, PCGS PR70

DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1992. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

39216162.

360.00.-

131 United Kingdom, Elizabeth II, 1993 Gold Sovereign, Proof, PCGS PR70

DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1993. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

38183875.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/39216162
https://www.pcgs.com/cert/38183875


132 United Kingdom, Elizabeth II, 1994 Gold Sovereign, Proof, NGC PF 70

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1994. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880304-003.

360.00.-

133 United Kingdom, Elizabeth II, 1995 Gold Sovereign, Proof, NGC PF 70

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1995. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880304-006.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-003/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-006/70/


134 United Kingdom, Elizabeth II, 1996 Gold Sovereign, Proof, NGC PF 70

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880304-010.

360.00.-

135 United Kingdom, Elizabeth II, 2002 Gold Sovereign, Golden Jubilee, Proof,

PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

36518411.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-010/70/
https://www.pcgs.com/cert/36518411


136 United Kingdom, Elizabeth II, 2005 Gold Sovereign, Reworked St. George,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5880304-001.

360.00.-

137 United Kingdom, Elizabeth II, 2009 Gold Sovereign, Proof, PCGS PR70

DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2009. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

39216196.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-001/70/
https://www.pcgs.com/cert/39216196


138 United Kingdom, Elizabeth II, 2012 Gold Sovereign, Diamond Jubilee,

Proof, PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

37310267.

360.00.-

139 United Kingdom, Elizabeth II, 2014 Gold Sovereign, Proof, PCGS PR70

DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

40167057.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37310267
https://www.pcgs.com/cert/40167057


140 United Kingdom, Elizabeth II, 2017 Gold Sovereign, 200th Anniversary,

Proof, PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

37655295.

360.00.-

141 United Kingdom, Elizabeth II, 2017 Gold Sovereign, 200th Anniversary,

Proof, Virtually FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). Virtually FDC.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37655295


142 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Gold Sovereign, Bullion, NGC MS 68

DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Bullion.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68 DPL, certification number

6320845-038.

360.00.-

143 United Kingdom, Charles III, 2022 Gold Sovereign, Memorial Sovereign,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 2139845-002.

370.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6320845-038/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2139845-002/70/


144 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold Half-Sovereign, Platinum Jubilee,

Proof, About FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate Her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). About FDC.

180.00.-

145 United Kingdom, Charles III, 2022 Gold Half-Sovereign, Memorial

Sovereign, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 2139845-003.

190.00.-

D. Modern Commemorative & Foreign Gold

https://www.ngccoin.com/certlookup/2139845-003/70/


146 2020 Gold 200 Pounds (2 oz.) Bond, James Bond Proof NGC PF 69 ULTRA

CAMEO #2105002-005

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-.
Gold 200 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the first of
a total three coins issued, depicting the Aston Martin DB5 sports car, used in
the Bond movie Goldfinger in 1964 and since then known as 'the most
famous car in the world'.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 200 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Aston Martin DB5
left, overlayed by a large number 0 inscribed with the titles of the first 25
Bond movies in micro text; BOND JAMES BOND below. Design by Matt Dent
and Christian Davies. Design by Matt Dent and Christian Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 2105002-005.

3030.00.-

147 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Gold 200 Pounds, 95th Birthday of Her

Majesty the Queen, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 200 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Flowers of
the United Kingdom with the Royal Cypher. Inscription '1926 2021 · MY
HEART AND DEVOTION'. Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6321972-005.

3030.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2105002-005/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321972-005/69/


148 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 200 Pounds, King Henry VII,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the first release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom, and features Henry VII (1485 - 1509) of the Tudor dynasty.
The reverse is based on a coin issued during his reign.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around "
ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 200 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark./ Reverse depicts an imitation of an original hammered coin during
King Henry VII's reign, with a beaded border with uneven rim. Crowned
portrait of Henry VII of England at centre, facing right. Surrounded by legend
"HENRIC VII DI GRA REX AGL Z" in Medieval lettering, preceded by a French
fleur-de-lis and a mint mark in the shape of a heart topped with a cross.
Design by Alexander of Bruchsal. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 6320650-001.

3030.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6320650-001/70/


149 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 200 Pounds, Platinum Jubilee,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
A commemorative crown celebrating the Platinum Jubilee (70th anniversary
of the accession) of HM Queen Elizabeth II.
Equestrian effigy (riding a horse, to left) of young Queen Elizabeth II at her
coronation; her head is turned left, facing the viewer. Below right, the initials
of the obverse designer, JB; Garter of The Most Noble Order of the Garter
surrounds effigy with the royal motto, · HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·.
Monarch's legend on outer rim ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 200
POUNDS; 2022 below. Design by John Bergdahl. / Draped quartered Shield
of the Royal Arms of the United Kingdom, The Garter of the Royal Order of
the Garter surrounds the shield, inscribed with the royal motto HONI · SOIT ·
QUI · MAL · Y · PENSE; JB right; anniversary dates below · 1952 2022 ·. Design
by John Bergdahl. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 6671715-001.

3030.00.-

150 United Kingdom, Elizabeth II, 2016 Gold 100 Pounds, Lion of England,

Bullion issue, NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2016. Royal Mint. Bullion issue.
The first in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Lion of England has been one of the supporters of the Royal
Arms since the reign of King Edward IV.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; on a textured
background; ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS ·. Design by Jody
Clark. / Sow lying down nursing five piglets; Chinese character for pig below

left: 豬; farm house with trees in the background; inscription above; LION OF
ENGLAND · 1 oz FINE GOLD · 999.9 · 2016. Design by Jody Clark. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6321486-

049.

1520.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671715-001/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321486-049/62/


151 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Gold 100 Pounds, The Griffin of

Edward III, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
The tenth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Griffin descended to the Queen through Edward III.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 100 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Griffin with wings
splayed facing left, holding a shield; date above; GRIFFIN OF EDWARD III
below. Design by Jody Clark. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6029718-003.

1520.00.-

152 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 100 Pounds, Year of the Tiger,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
The ninth design in the Chinese Lunar Year - Shēngxiào Collection, there
were several different strikes for the Year of the Tiger with varying
compositions and denominations which all share David Lawrence's design.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around "
ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS ·". Design by Jody Clark./ An

image of a Tiger. Legend above "YEAR OF THE TIGER · 2022 · DL · 虎". Design
by David Lawrence. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6133735-003.

1570.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6029718-003/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133735-003/70/


153 United Kingdom, Elizabeth II, 2018 Gold 25 Pounds, Red Dragon of Wales,

Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2018. Royal Mint. Proof.
The fourth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Welsh dragon is supposed to have been the battle standard of
King Arthur. When Wales was annexed to the Kingdom of England under
Henry VIII the Welsh dragon became one of the supporters of the Royal
Arms alongside the English Lion.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Rearing Red Dragon of
Wales facing left, holding a shield with lions in every quarter—the coat of
arms of Llywelyn ap Gruffudd, the last native Prince of Wales; date above;
RED DRAGON OF WALES below. Design by Jody Clark. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 5880362-025.

380.00.-

154 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Gold 25 Pounds, Bond, James Bond,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the first of
a total three coins issued, depicting the Aston Martin DB5 sports car, used in
the Bond movie Goldfinger in 1964 and since then known as 'the most
famous car in the world'.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Aston Martin DB5
left, overlayed by a large number 0; BOND JAMES BOND below. Design by
Matt Dent and Christian Davies. Design by Matt Dent and Christian Davies.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6320845-031.

380.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5880362-025/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6320845-031/70/


155 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Gold 25 Pounds, James Bond, Shaken

not Stirred, Proof, PCGS PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the third
of a total three coins issued, the reverse of the coin displaying a close-up of
typical Bond attire in the form of a dinner jacket and bow tie
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Silhouette of a gun
superimposed on James Bond's iconic jacket and bow tie; below exergue
line Bond's martini order 'SHAKEN NOT STIRRED'. Design by Christian Davies
and Matt Dent. Design by Matt Dent and Christian Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM, certification number

41466976.

380.00.-

156 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Gold 25 Pounds, The White Greyhound

of Richmond, NGC MS 68

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2021. Royal Mint.
The ninth in a series of ten coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The White Greyhound of Richmond descends to the Queen through
King Henry VII.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 25POUNDS', designed by Jody Clark / White Greyhound of Richmond
standing in rampant position behind a shield bearing a crowned Tudor Rose,
inscription 'WHITE GREYHOUND OF RICHMOND 2021', designed by Jody
Clark.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68, certification number 6321326-

049.

380.00.-

https://www.pcgs.com/cert/41466976
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321326-049/68/


157 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 25 Pounds, Year of the Tiger,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
The ninth design in the Chinese Lunar Year - Shēngxiào Collection, there
were several different strikes for the Year of the Tiger with varying
compositions and denominations which all share David Lawrence's design.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around
"ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 25 POUNDS ·". Design by Jody Clark./ An

image of a Tiger. Legend above "YEAR OF THE TIGER · 2022 · DL · 虎". Design
by David Lawrence. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6133735-008.

380.00.-

158 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 25 Pounds, Year of the Tiger,

Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
The ninth design in the Chinese Lunar Year - Shēngxiào Collection, there
were several different strikes for the Year of the Tiger with varying
compositions and denominations which all share David Lawrence's design.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around
"ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 25 POUNDS ·". Design by Jody Clark./ An

image of a Tiger. Legend above "YEAR OF THE TIGER · 2022 · DL · 虎". Design
by David Lawrence. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6133735-006.

380.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6133735-008/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133735-006/69/


159 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Gold 5 Pounds, Birth of Queen

Victoria, Proof Trial of the Pyx, Light scuffs and handling marks from

ceremonial use

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds, 2019. Royal Mint. Proof Trial of the Pyx.
Commemorating the Bicentenary (200th anniversary) of the birth of Queen
Victoria. Her 63 year reign became an era of its own, the Victorian Era, and is
regarded by many as the most glorious period in British history.
First held in 1282, the Trial of the Pyx is an ancient ceremony held at
Goldsmiths’ Hall in the City of London. Its purpose is to ensure that coins
from the Royal Mint meet the correct weight, composition, and standard as
legally defined in the 1971 Coinage Act. Each year a selection of coins is
bought by the Royal Mint to the livery hall of the Goldsmiths’ Company and
these coins are independently verified by a jury, consisting of at least six
members of the Goldsmiths’ Company and overseen by the Queen’s
Remembrancer, the oldest judicial post in the legal system of England and
Wales. Historically, failure to meet the legal standards could result in
imprisonment for the Master of the Mint. The name of the trial originates
from the boxes (Pyx is Greek for box) that the coins from the Royal Mint were
held in.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 5 POUNDS · 2019 ·. Design by Jody Clark. / Arrangement of
miniature images set in cogwheels celebrating the technological
advancements made during the Victorian Era; one such cogwheel has the
young bust of Victoria by William Wyon with the inscription 'VICTORIA' and
the anniversary dates '1819-2019'. Design by John Bergdahl. Edge milled.
Coin In Trial of The Pyx Brochure .
Light scuffs and handling marks from ceremonial use .

1780.00.-



160 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Gold 5 Pounds (Crown), Platinum

Jubilee, Proof, Royal Mail Box

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2022. Royal Mint. Proof.
A commemorative crown celebrating the Platinum Jubilee (70th anniversary
of the accession) of HM Queen Elizabeth II.
Equestrian effigy (riding a horse, to left) of young Queen Elizabeth II at her
coronation; her head is turned left, facing the viewer. Below right, the initials
of the obverse designer, JB; Garter of The Most Noble Order of the Garter
surrounds effigy with the royal motto, · HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·.
Monarch's legend on outer rim ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 5 POUNDS;
2022 below. Design by John Bergdahl. / Draped quartered Shield of the Royal
Arms of the United Kingdom, The Garter of the Royal Order of the Garter
surrounds the shield, inscribed with the royal motto HONI · SOIT · QUI · MAL ·
Y · PENSE; JB right; anniversary dates below · 1952 2022 ·. Design by John
Bergdahl. Plain Lettered Edge.• SERVE YOU ALL THE DAYS OF MY LIFE.

1780.00.-



161 United Kingdom, Elizabeth II, 2012 Gold 50 Pence, London 2012 - Rowing,

Handling Marks, wiped, Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2012. Royal Mint. Individually boxed.
To celebrate the London 2012 Olympic Games, the Royal Mint released a
series of circulating commemorative coins representing various sports:
Aquatics, Archery, Athletics, Badminton, Basketball, Boccia, Boxing,
Canoeing, Cycling, Equestrian, Fencing, Football, Goalball, Gymnastics,
Handball, Hockey, Judo, Modern Pentathlon, Rowing, Sailing, Shooting, Table
Tennis, Taekwondo, Tennis, Triathlon, Volleyball, Weightlifting, Wheelchair
Rugby and Wrestling. All of these were designed by different artists and
issued in 2011; for each of them the Royal Mint struck a gold proof and
presented it to the artist. In addition to this, a gold proof piedfort was issued
in 2012 for each of the sports where the United Kingdom had won a medal.
Issued both as sets and individual coins, here are the total mintages for each
of these coins (including coins in sets) Athletics 26, Boxing 18, Canoeing 17,
Cycling 26, Equestrian 22, Rowing 26, Sailing 17, Shooting 17, Taekwondo 15,
Tennis 25, Triathlon 22.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH ·
II · D · G REG · F · D · 2012. Design by Ian Rank-Broadley. / A rowing boat
accompanied by a number of words associated with the Olympic movement
on six lines: EXCELLENCE FRIENDSHIP, FAIR PLAY, RESPECT, FRIENDSHIP,
FAIR PLAY RESPECT, EXCELLENCE; London 2012 logo above, '50 PENCE'
below. Design by Davey Podmore. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1390.00.-



162 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Gold 50 Pence, 50th Anniversary of

Decimal Day 5th Portrait, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2021. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of Decimal Day when the United
Kingdom adopted decimalised currency, this edition with Jody Clark's 5th
portrait.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G · REG
· F · D · 50 PENCE · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Central shape of 50 pence
with inscription '1971 DECIMAL DAY' surrounded by pre-decimalised coinage,
the head of Britannia and a bird. Design by Dominique Evans. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6029879-028.

690.00.-

163 United Kingdom, Elizabeth II, 2013 Gold 2 Pounds, Anniversary of the

Guinea, Proof, NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2013. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 350th anniversary of the first guinea coin.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · D · G · REG · FID · DEF · TWO POUNDS ·. Design by Ian Rank-
Broadley. / Crowned, spade-shaped Shield of Arms within beaded border,
date below; 'ANNIVERSARY · OF · THE · GOLDEN · GUINEA' around. Design by
Anthony Smith. Edge milled and inscribed (incuse lettering); WHAT IS A
GUINEA? 'TIS A SPLENDID THING.
Outer box sleeve not provided.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6319071-002.

720.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6029879-028/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6319071-002/68/


164 United Kingdom, Elizabeth II, 1965 Gold 3 Medal set, Battle of Britain

Commemorative Medal (AGW=1.4925 oz.)

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 3 medal set, 1965. Battle of Britain Commemorative Medal.

2210.00.-

164AAlderney, Elizabeth II, 2020 Gold 25 Pounds, Three Graces, Proof, PCGS

PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. ALDERNEY. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. The Commonwealth Mint. Proof.
Much like its 2019 Una and the Lion counterpart, the Three Graces design is
based off the original design created by William Wyon early in his career at
The Royal Mint.
Crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II TWENTY
FIVE POUNDS ALDERNEY C.I. 2020. / Three female figures in classical attire
stand embracing each other, with a harp, a St. George Cross shield, and a
thistle near each of their feet, signifying that the women personify Ireland,
England, and Scotland; FOEDUS INVIOABILE. Original design by William
Wyon. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number

41005304.

6840.00.-

https://www.pcgs.com/cert/41005304


165 South Korea, 2018 Gold Medal, Korean Tiger, Proof, NGC PF 70 ULTRA

CAMEO

SOUTH KOREA.
Gold medal, 2018. Korea Minting and Security Printing Corporation. Proof.
Korean map made from letters of the Korean alphabet, national emblem at
left and latent security feature right. Legend top and purity on bottom.
"REPUBLIC OF KOREA, FINE GOLD 999.9" / Korean tiger to the right of
bamboo bushes. "1/4oz 2018 KOREAN TIGER"

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 4866198-009.

380.00.-

E. British Silver

166 United Kingdom, Edward VII, 1902 Silver Crown, Matte proof, NGC PF 62

MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver crown, 1902. Royal Mint. Matte proof.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII DEI GRA: BRITT: OMN: REX FID:
DEF: IND: IMP:. Design by George William de Saulles. / St George rearing
right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN ANNO REGNI II.
In secure plastic holder, graded NGC PF 62 MATTE, certification number

6382387-005.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/4866198-009/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-005/62/


167 United Kingdom, Edward VII, 1902 Silver Crown, Matte proof, NGC PF 61

MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver crown, 1902. Royal Mint. Matte proof.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII DEI GRA: BRITT: OMN: REX FID:
DEF: IND: IMP:. Design by George William de Saulles. / St George rearing
right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN ANNO REGNI II.
In secure plastic holder, graded NGC PF 61 MATTE, certification number

2131160-002.

20.00.-

168 United Kingdom, Edward VII, 1902 Lot of 3 Silver Florin, Shilling, &

Sixpence, NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Edward VII, 1901-10, Sixpence 1902. Royal Mint. Matte proof. Mintage:
15,123. 19.5 mm. 2.8276 g. 925/1000 Silver.
In secure plastic holder, graded NGC PF 63 MATTE, certification number

6382387-009.

20.00.-

169 United Kingdom, Edward VII, 1902 Lot of 3 Silver Florin, Shilling, &

Sixpence NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Edward VII, 1901-10, Sixpence 1902. Royal Mint. Matte proof. Mintage:
15,123. 19.5 mm. 2.8276 g. 925/1000 Silver.
In secure plastic holder, graded NGC PF 61 MATTE, certification number

2131520-009.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2131160-002/61/


170 United Kingdom, Edward VII, 1902 Silver Halfcrown, Matte proof, NGC PF

62 MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver halfcrown, 1902. Royal Mint. Matte proof.
Bare head of King Edward VII facing right; De S. below; around, EDWARDVS
VII DEI GRA: BRITT: OMN: REX. Design by George William de Saulles. /
Crowned shield surrounded by the Garter within beaded border; date and
denomination around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 62 MATTE, certification number

6382387-006.

10.00.-

171 United Kingdom, Edward VII, 1902 Lot of 5 Silver Sixpence to Maundy

Penny Set, NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 5 silver coins.
Coin 1: Edward VII, 1901-10, Sixpence 1902. Royal Mint. Matte proof. Mintage:
15,123. 19.5 mm. 2.8276 g. 925/1000 Silver.
In secure plastic holder, graded NGC PROOF Details, certification number

2131520-010.

10.00.-

172 United Kingdom, Victoria, 1901 Silver Threepence, Maundy, NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver threepence, 1901. Royal Mint.
Old, veiled head of Queen Victoria facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND · IMP · Design by Sir Thomas Brock. / Crowned '3'
dividing date within oak wreath. Design by Jean Baptiste Merlen. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6382387-

013.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-006/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382387-013/64/


173 United Kingdom, Edward VII, 1902 Lot of 3 Silver Maundy Coins, NGC-

graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Edward VII, 1901-10, Twopence 1902. Royal Mint. Matte proof. Maundy.
Mintage: 10,117. 13 mm. 0.94 g. 925/1000 Silver.
In secure plastic holder, graded NGC PF 63 MATTE, certification number

6382387-012.

10.00.-



F. Modern Commemorative & Foreign Silver

174 United Kingdom, Elizabeth II, The Queen's Beasts 2021 Two-Ounce Silver

Proof 10-Coin Set

UNITED KINGDOM.
Lot of 10 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. Red Dragon
of Wales. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The fourth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Welsh dragon is supposed to have been the battle standard of
King Arthur. When Wales was annexed to the Kingdom of England under
Henry VIII the Welsh dragon became one of the supporters of the Royal
Arms alongside the English Lion.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. Black Bull of
Clarence. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The fourth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Black Bull of Clarence decended to the Queen through Edward
IV.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. The Yale of
Beaufort. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The sixth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Yale of Beaufort was a mythical beast, descending to the Queen
through King Henry VII, who inherited it from his mother, Lady Margaret
Beaufort.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. The Royal Mint. Proof. Falcon of
the Plantagenets. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. Lion of
England. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The first in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Lion of England has been one of the supporters of the Royal
Arms since the reign of King Edward IV.
Coin 6: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. Unicorn of
Scotland. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The second in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. Since the Union of the Crowns in 1603, when James VI of Scotland
became James I of England, the Royal Arms has a Scottish unicorn and an



one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
White Horse of Hanover was introduced into the Royal Arms in 1714 when
Elector George of Hanover, the grandson of Elizabeth Stuart, daughter of
King James I, became George I, King of Great Britain and Ireland.
Coin 8: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. White Lion of
Mortimer. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The seventh in a series of ten coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The White Lion of Mortimer descends to the Queen through King
Edward IV.
Coin 9: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. The White
Greyhound of Richmond. Mintage: 370. 65 mm. 156.3 g. 999/1000 Silver.
The ninth in a series of ten coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The White Greyhound of Richmond descends to the Queen through
King Henry VII.
Coin 10: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 2021. Royal Mint. Proof. Griffin of
Edward III. Mintage: 300. 40 mm. 62.42 g. 999/1000 Silver.
The last in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The griffin is an ancient mythical beast; it has the winged body of a
lion with the head of an eagle. It is found on the private seal of Edward III.

410.00.-

175 United Kingdom, Elizabeth II, 2015 Silver 100 Pounds, Big Ben, NGC MS 68

DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 100 pounds, 2015. Royal Mint.
Part of the Portraits of Britain series, this first set of four coins feature famous
landmarks from London. Also known as the Elizabeth Tower, Big Ben is one
of the most iconic attractions in the city of London, located next to the
Parliament and built in the same neo-gothic style.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G · REG · F · D 100 POUNDS · 2015. Design by Ian Rank-Broadley. / View of
Big Ben from below. Design by Laura Clancy and Glyn Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68 DPL, certification number

6671423-022.

30.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671423-022/68/


176 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Silver 5 Pounds, Una and the Lion,

Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
The Queen depicted as Una and the Lion was a controversial design issued
at a time of great uncertainty. Victoria had only just turned 18 when she
became Queen and Empress of the world's leading empire at the time, with
dominions scattered around the globe. All eyes were on her to deliver the
huge task of leading the empire to future prosperity. The depiction of
Victoria as Lady Una, calmly directing the enormous beast by her side, the
Lion (representing England), was a clever analogy, using the characters from
Edmund Spenser's poem The Faerie Queene (written in 1590). It was the first
time in history a British monarch was depicted on a coin as a fictional
character.
As part of the Great Engravers series the coin offered here has caused equal
amounts of admiration and frustration due to the low mintage and low-
profile marketing from the Royal Mint. The mintage being just 225 pieces, it
was immediately sold out and shortly thereafter coins were selling for
multiples of the issue price on the secondary market. The Una and the Lion
design is perhaps the most iconic of all British coin designs. The original 5
Pound piece struck for Queen Victoria in 1839 has been one of the best
performers of all British investment coins but its performance now eclipsed
by its modern version, leaving most collectors with little chance of ever
getting one. This will be one to keep for the future.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · FID · DEF · 5 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crowned and
mantled Queen Victoria directing Lion left, DIRIGE DEUS GRESSUS MEOS
(May God direct my steps) above, date in Latin numerals below. Design by
William Wyon. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6317906-002.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6317906-002/70/


177 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Silver 5 Pounds, Three Graces, Proof,

NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second issue from the Great Engravers series, following the popular 2019
release of William Wyon's Una and the Lion.
Fifth portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G REG · F ·
D · 5 POUNDS · 2020 · . Design by Jody Clark. / Three standing female figures
in classical dress, representing Ireland, England, and Scotland. A harp, a
Union Flag shield, and a thistle lie at the feet of the respective
personification. Artist signature to the left and quiver and palm frond in
exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by William Wyon. Edge
Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6030114-002.

40.00.-

178 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 5 Pounds, Gothic Crown -

Victoria Portrait, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847.
The second coin in this series is dedicated to Queen Victoria's Gothic portrait,
which was on the obverse of the original crown. This release commemorates
the Gothic Crown, an 1847 Queen Victoria design by former Royal Mint
engraver William Wyon. Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC
below; ELIZABETH II · D · G REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody
Clark. / Young crowned bust of Queen Victoria (widely known as her "Gothic
Portrait"), facing left, monarch's legend around; Victoria dei gratia britanniar.
reg: f: d. Design by William Wyon. Milled Edge.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 6380617-010.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6030114-002/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6380617-010/70/


179 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 5 Pounds, Gothic Crown -

Victoria Portrait, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847.
The second coin in this series is dedicated to Queen Victoria's Gothic portrait,
which was on the obverse of the original crown. This release commemorates
the Gothic Crown, an 1847 Queen Victoria design by former Royal Mint
engraver William Wyon. Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC
below; ELIZABETH II · D · G REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody
Clark. / Young crowned bust of Queen Victoria (widely known as her "Gothic
Portrait"), facing left, monarch's legend around; Victoria dei gratia britanniar.
reg: f: d. Design by William Wyon. Milled Edge.
Outer box sleeve not provided.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321559-010.

40.00.-

180 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 5 Pounds, Gothic Crown

Quartered Arms, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847, the
third in a series of coins in the Great Engravers series.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II, facing right, wearing the
George IV State Diadem, legend around; ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·5
POUNDS·2021· J.C. Design by Jody Clark. / Crowned shields of England,
Scotland and Ireland around central Garter star, national emblems in angles;
tueatur unita deus·W W·HONI SOIT QUI MAL Y PENSE·anno dom mmxxi.
Design by William Wyon. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification

number 5786042-005.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321559-010/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5786042-005/70/


181 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 5 Pounds, The Queen's Beasts

2021, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 6321997-007.

40.00.-

182 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 5 Pounds, The Queen's Beasts

2021, NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6320845-

042.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321997-007/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6320845-042/66/


183 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 5 Pounds, Royal Tudor Beasts -

The Seymour Panther, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2022. The Royal Mint. Proof.
The inaugural coin in the collection commemorating the heraldic beasts of
the mighty Tudor dynasty.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II; ELIZABETH II · D · G · REG · FID · DEF · 5
POUNDS . Design by Jody Clark / Panther holding heraldic shield; SEYMOUR
PANTHER 2022. Design by David Lawrence. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 6321108-024.

40.00.-

184 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 5 Pounds, Royal Tudor Beasts -

The Lion of England, NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2022. The Royal Mint.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II; ELIZABETH II · D · G · REG · FID · DEF · 5
POUNDS . Design by Jody Clark / An image of a Lion, legend around, date
below; LION OF ENGLAND 2 OZ · FINE SILVER · 999.9 · DL · 2022. Design by
David Lawrence. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6320845-

050.

40.00.-

185 United Kingdom, Elizabeth II, 1995 1997 2007 Lot of 3 Silver 2 Pounds, UN,

Slave Trade, Technology, NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 1995. Royal Mint. Proof Piedfort.
United Nations. Mintage: 10,000. 28.4 mm. 31.96 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the 50th Anniversary of the founding of the United
Nations.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6321326-018.

50.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321108-024/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6320845-050/66/


186 United Kingdom, Elizabeth II, 1999 2001 Lot of 2 Silver 2 Pounds, Rugby &

Marconi, NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM.
Lot of 2 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 1999. Royal Mint. Proof Piedfort.
Rugby World Cup. Mintage: 10,000. 28.4 mm. 24 g. 925/1000 Silver.
Celebrating the 1999 Rugby World Cup, hosted by the Welsh Rugby Union
and played at venues throughout the five nations of England, France,
Ireland, Scotland and Wales. Box & COA.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification

number 6671423-050.

30.00.-

187 United Kingdom, Elizabeth II, 2011 Silver 2 Pounds, Mary Rose, Proof

Piedfort, NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2011. Royal Mint. Proof Piedfort.
Commemorating the 500th anniversary of the maiden voyage of the Mary
Rose, the long-serving warship of the English Tudor navy, She sank in battle
in 1545 and raised in 1982 in one of the most complex and expensive
maritime salvage projects in history.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · D · G · REG · FID · DEF · 2011 ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Depiction of the ship Mary Rose travelling right, 'THE MARY ROSE' above,
'TWO POUNDS' below. Design by John Bergdahl. Edge milled and inscribed
(incuse lettering); YOUR NOBLEST SHIPPE 1511.
Outer box sleeve not provided.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6322032-003.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6322032-003/68/


188 United Kingdom, Elizabeth II, 2018 Silver 2 Pounds, Black Bull of

Clarence, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2018. Royal Mint. Proof.
The fourth in a series of 10 coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The Black Bull of Clarence decended to the Queen through Edward
IV.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 2 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Rearing Black Bull of
Clarence facing right, holding a shield; date above; BLACK BULL OF
CLARENCE below. Design by Jody Clark. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671423-033.

20.00.-

189 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Silver 2 Pounds, Music Legends -

Elton John, Proof, PCGS PR69 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second release from the "Music Legends" series, celebrating superstar
Sir Elton John, one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 2 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Glasses and hat
symbolic of Elton John; Union Jack in background; ELTON JOHN across.
Design by Bradley Morgan Johnson. Design by Bradley Morgan Johnson.
Edge inscribed (incuse lettering); ELTON JOHN.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM,

certification number 42003229.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671423-033/69/
https://www.pcgs.com/cert/42003229


190 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Silver 2 Pounds, White Lion of

Mortimer, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The seventh in a series of ten coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The White Lion of Mortimer descends to the Queen through King
Edward IV.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 2 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / The White Lion of
Mortimer facing right, holding a shield with a white rose and the sun; WHITE
LION OF MORTIMER · 2020 ·. Design by Jody Clark. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671435-035.

20.00.-

191 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 2 Pounds, Alice Through the

Looking Glass, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Second of two coins in the "Alice in Wonderland" series, celebrating Lewis
Carroll's famous book Through the Looking Glass.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 2 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Colourised Image of
Alice, Tweedledee and Tweedledum, legend below; THROUGH THE
LOOKING-GLASS. Design by Ffion Gwillim. Edge Plain with incuse lettering;
FOUR TIMES ROUND IS ENOUGH FOR ONE DANCE.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671435-032.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671435-035/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6671435-032/69/


192 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 2 Pounds, Royal Tudor Beasts -

The Seymour Panther, Proof, NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2022. The Royal Mint. Proof.
The inaugural coin in the collection commemorating the heraldic beasts of
the mighty Tudor dynasty.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II; ELIZABETH II · D · G · REG · FID · DEF · 2
POUNDS . Design by Jody Clark / Panther holding heraldic shield; SEYMOUR
PANTHER 2022. Design by David Lawrence. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA

CAMEO, certification number 5790053-015.

20.00.-

193 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 2 Pounds, 150th Anniversary of

the FA Cup, Proof Piedfort, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.
Celebrating 150 years of world football’s longest-running competition.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II right, wearing the George IV
State Diadem, legend around. ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·2 POUNDS·2022·
Designed by Jody Clark. / The FA cup trophy centre, legend around.
CELEBRATING 150 YEARS OF THE FA CUP 1871·72 THE FOOTBALL
ASSOCIATION CHALLENGE CUP 2021·22. Designed by Matthew Dent,
Christian Davies
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671435-004.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5790053-015/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6671435-004/69/


194 United Kingdom, Elizabeth II, 1985 1989 Lot of 2 Silver One Pound Welsh

Leak & 2 Pounds Claim of Right, NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 2 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 1985. Royal Mint. Proof. Leek and
Diadem. Mintage: 50,000. 22.5 mm. 9.5 g. 925/1000 Silver.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6321322-043.

30.00.-

195 United Kingdom, Elizabeth II, 2005 1998 2011 Lot of 3 Silver 50 Pences,

Dictionary, NHS, and WWF, NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2005. Royal Mint. Proof. Dictionary.
Mintage: 4,029. 27.3 mm. 8 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the 250th Anniversary of Samuel Johnson's Dictionary of
the English Language, published on 15 April 1755.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification

number 6321322-020.

20.00.-

196 United Kingdom, Elizabeth II, 1998 Silver 50 Pence, EU, Proof, NGC PF 69

ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 1998. Royal Mint. Proof.
Commemorating the United Kingdom's twenty-fifth anniversary of EU
membership and presidency of the Council of Ministers.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH ·
II · D · G REG · F · D · 1998. Design by Ian Rank-Broadley. / Celebratory
arrangement of twelve stars, shooting up like fireworks from the letters 'EU'
set between the anniversary dates 1973 and 1998, '50 PENCE' below. Design
by John Mills. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6321119-046.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321119-046/69/


197 United Kingdom, Elizabeth II, 2009 Silver 50 Pence, Kew Gardens, Proof

Piedfort, NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2009. Royal Mint. Proof Piedfort.
Commemorating the 250th anniversary of the foundation of the Royal
Botanic Gardens in Kew. With its low circulation mintage of only 210,000
coins, it immediately became one of the most popular 50p coins issued.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; FIFTY PENCE below;
ELIZABETH · II D · G REG · F · D. Design by Ian Rank-Broadley. / The Chinese
Pagoda at Kew entwined with a leafy climber vine, anniversary dates 1759
and 2009 on either side. Design by Christopher Le Brun. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification

number 6321605-016.

10.00.-

198 United Kingdom, Elizabeth II, 2017 Silver 50 Pence, Benjamin Bunny,

Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2017. Royal Mint. Proof.
Due to the popularity of the coins issued in 2016 in conjunction with the
150th anniversary of the birth of Beatrix Potter, the Royal Mint continued the
series in 2017 with another coin featuring Peter Rabbit, then Tom Kitten, Mr.
Jeremy Fisher and Benjamin Bunny.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2017 ·. Design by Jody Clark. / Front-facing half-
length portrait of rabbit; 'BENJAMIN BUNNY' split to either side. Design by
Emma Noble. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321322-049.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321605-016/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321322-049/69/


199 United Kingdom, Elizabeth II, 2017 Silver 50 Pence, Mr. Jeremy Fisher,

Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2017. Royal Mint. Proof.
Due to the popularity of the coins issued in 2016 in conjunction with the
150th anniversary of the birth of Beatrix Potter, the Royal Mint continued the
series in 2017 with another coin featuring Peter Rabbit, then Tom Kitten, Mr.
Jeremy Fisher and Benjamin Bunny.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2017 ·. Design by Jody Clark. / Half-length
image of frog facing left; 'MR. JEREMY FISHER' above and left. Design by
Emma Noble. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321486-040.

10.00.-

200United Kingdom, Elizabeth II, 2017 Silver 50 Pence, Peter Rabbit, Proof,

NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2017. Royal Mint. Proof.
Due to the popularity of the coins issued in 2016 in conjunction with the
150th anniversary of the birth of Beatrix Potter, the Royal Mint continued the
series in 2017 with another coin featuring Peter Rabbit, then Tom Kitten, Mr.
Jeremy Fisher and Benjamin Bunny.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2017 ·. Design by Jody Clark. / Full-length
image of rabbit facing right; 'THE TALE OF PETER RABBIT' around. Design by
Emma Noble. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6321119-040.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321486-040/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321119-040/68/


201 United Kingdom, Elizabeth II, 2018 Silver 50 Pence, Paddington Bear at

the Station, Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2018. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 60th anniversary of the children's book A Bear Called
Paddington by Michael Bond. Two coins were issued: Paddington Bear at
the Station and Paddington Bear at Buckingham Palace.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2018 ·. Design by Jody Clark. / Paddington Bear
sitting on suitcase, the modern train and railway station arches in the
background are drawn from Paddington Station in London. Design by David
Knapton. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321323-045.

10.00.-

202 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Silver 50 Pence, Sherlock Holmes,

Proof, NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2019. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 160th anniversary of Sir Arthur Conan Doyle's birth, the
famous crime novelist. His main character Sherlock Holmes is probably the
most famous detective of all time; over 50 films have been made and his
fictitious address on 221B Baker Street is a major tourist attraction in London.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
DEI · GRA · REG · FID · DEF· 2019 ·. Design by Jody Clark. / Unmistakable
silhouette of Sherlock Holmes with deerstalker hat and pipe, to the left
excerpt from The Hound of the Baskervilles on 15 lines, to the right excerpt
from The Final Problem on 15 lines; 'SHERLOCK HOLMES' above, '50 PENCE'
below. Design by Stephen Raw. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6321322-016.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321323-045/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321322-016/68/


203 United Kingdom, Elizabeth II, 2019 Silver 50 Pence, Kew Gardens, Proof

Piedfort Trial of the Pyx Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2019. Royal Mint. Proof Piedfort Trial of the Pyx.
Commemorating the 50th anniversary of the introduction of the 50 pence
denomination and part of the set 50 Years of the 50p Coin Set - British
Culture, a 5-coin set featuring 50 pence designs with British themes.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2019 ·. Design by Jody Clark. / The Chinese
Pagoda at Kew entwined with a leafy climber vine, anniversary dates 1759
and 2009 on either side. Design by Christopher Le Brun. Edge plain. In Trial
of the Pyx sleeve
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

10.00.-

204United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Silver 50 Pence, Hylaeosaurus, Proof

Colour, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof Colour.
The third coin in the Dinosaur series, it celebrates the discovery of the
Hylaeosaurus by Gideon Mantell, an English obstetrician, geologist and
palaeontologist.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Front-facing
Hylaeosaurus, pre-historic plants on either side, 'HYLAEOSAURUS' above,
'MANTELL 1833' below in exergue. Design by Robert Nicholls. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321322-013.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321322-013/69/


205 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 Silver 50 Pence, Megalosaurus, Proof

Colour, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof Colour.
The first coin in the Dinosaur series, the Megalosaurus 50 pence coin
celebrates the discovery of dinosaur and jaw bone in Oxfordshire in 1824.
William Buckland, an eccentric clergyman and palaeontologist, produced
the first scientific description of what became known as a dinosaur based on
these bone fragments. Buckland named the creature Megalosaurus, which
means "great lizard".
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Megalosaurus
facing left, pre-historic plants on either side, 'MEGALOSAURUS' above,
'BUCKLAND 1824' below in exergue. Design by Robert Nicholls. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321119-039.

10.00.-

206 United Kingdom, Elizabeth II, 2021 Silver 50 Pence, Temnodontosaurus,

Proof Colour, NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2021. Royal Mint. Proof Colour.
The third coin in the Dinosaur series, it celebrates the discovery of the
Temnodontosaurus, by Mary Anning.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Front-facing
Temnodontosaurus, skull below, 'TEMNODONTOSAURUS' above, 'MARY
ANNING 1811' below in exergue. Design by Robert Nicholls. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6321323-033.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321119-039/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321323-033/68/


207 United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 50 Pence, Classic Pooh - Eeyore,

Proof Colour, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2022. Royal Mint. Proof Colour.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II right, wearing the George IV
State Diadem, legend around; ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 50 PENCE ·
2022. Design by Jody Clark / An image of Eeyore, legend below; Eeyore
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671435-010.

10.00.-

208United Kingdom, Elizabeth II, 2022 Silver 50 Pence, Classic Pooh - Kanga

& Roo, Proof Colour, NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2022. Royal Mint. Proof Colour.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II right, wearing the George IV
State Diadem, legend around; ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 50 PENCE ·
2022. Design by Jody Clark / An image of Kanga and Roo, legend below;
Kanga & Roo
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6671435-038.

10.00.-

209 United Kingdom, Elizabeth II, 2020 2021 Lot of 2 Silver 50 Pences, Winnie

the Pooh & Tigger, NGC-graded Box & COA

UNITED KINGDOM.
Lot of 2 silver coins, in the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2020. Royal Mint. Proof Colour.
Winnie the Pooh. Mintage: 535. 27.3 mm. 8 g. Silver.
First coin in the 'Winnie the Pooh and Friends' series which will feature 9
coins over 3 years.
In secure plastic holder, graded NGC PF 67 ULTRA CAMEO, certification

number 6321323-036.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671435-010/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6671435-038/69/


210 United Kingdom, Elizabeth II, 2009 CuproNickel 50 Pence, Kew Gardens,

Proof, NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 50 pence, 2009. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 250th anniversary of the foundation of the Royal
Botanic Gardens in Kew. With its low circulation mintage of only 210,000
coins, it immediately became one of the most popular 50p coins issued.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; FIFTY PENCE below;
ELIZABETH · II D · G REG · F · D. Design by Ian Rank-Broadley. / The Chinese
Pagoda at Kew entwined with a leafy climber vine, anniversary dates 1759
and 2009 on either side. Design by Christopher Le Brun. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6028007-021.

1.00.-

211 United Kingdom, Elizabeth II, 2009 CuproNickel 50 Pence, Kew Gardens,

NGC MS 68 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 50 pence, 2009. Royal Mint.
Commemorating the 250th anniversary of the foundation of the Royal
Botanic Gardens in Kew. With its low circulation mintage of only 210,000
coins, it immediately became one of the most popular 50p coins issued.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; FIFTY PENCE below;
ELIZABETH · II D · G REG · F · D. Design by Ian Rank-Broadley. / The Chinese
Pagoda at Kew entwined with a leafy climber vine, anniversary dates 1759
and 2009 on either side. Design by Christopher Le Brun. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68 DPL, certification number

6031944-015.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6028007-021/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6031944-015/68/


212 United Kingdom, Elizabeth II, 1977 1993 1980 Lot of 3 Silver 5 Pounds

(Crown), NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 silver coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1977. Royal Mint. Proof. Silver Jubilee.
Mintage: 377,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990. Coins
struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal tender for
25p.
In secure plastic holder, graded NGC PF 66 ULTRA CAMEO, certification

number 6321486-023.

50.00.-

213 United Kingdom, Elizabeth II, 2002 2011 Lot of 2 Various Metals 5 Pounds

(Crown), NGC-graded

UNITED KINGDOM.
Lot of 2 various metals coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds (Crown) 2002. Royal Mint. Proof.
Golden Jubilee. Mintage: 60,770. 38.61 mm. 28.28 g. CuproNickel.
Celebrating the Golden Jubilee (50th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II.
In secure plastic holder, graded NGC PF 63 ULTRA CAMEO, certification

number 6321486-041.

1.00.-

214 China: People's Republic, 2015 Silver 10 Yuan, NGC MS 70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2015.
Beijing International Coin Exposition
In secure plastic holder, graded NGC MS 70, certification number 4312971-

096.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/4312971-096/70/


215 Cook Islands, Elizabeth II, 2017 Silver 25 Dollars, Princess Diana Memorial,

Proof, Single Finest NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

COOK ISLANDS. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 25 dollars, 2017. Cook Islands. Proof.
Crowned bust of Queen Elizabeth II right; IRB below; 'ELIZABETH II' 'COOK
ISLANDS' '25 DOLLARS' '2017'. Design by Ian Rank-Broadley./ Portrait of
Princess Diana; 'DIANA - PRINCESS OF WALES 1961-1997' around.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6321123-016.

90.00.-

216 United States, 1890 Silver 1 Dollar, Virtually uncirculated

UNITED STATES.
Silver 1 dollar, 1890.
Virtually uncirculated .

20.00.-

217 United States, 1922 S Silver 1 Dollar, About uncirculated, cleaned

UNITED STATES.
Silver 1 dollar, 1922 S.
About uncirculated, cleaned.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321123-016/69/


218 United States, 1928 S Silver 1 Dollar, Extremely fine

UNITED STATES.
Silver 1 dollar, 1928 S.
Small dig above eye.
Extremely fine.

20.00.-

219 Jersey, Elizabeth II, 2017 Silver 10 Pounds, RAF Memorial Flight, Proof,

Single FinestNGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. JERSEY. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2017. Jersey. Proof.
Crowned bust of HM Queen Elizabeth II right, wearing the Girls of Great
Britain Tiara; ELIZABETH II · BAILIWICK · OF · JERSEY · 2017. Design by Ian
Rank-Broadley. / Three planes that form the Battle of Britain Memorial Flight
– the Supermarine Spitfire, Hawker Hurricane and Avro Lancaster; BATTLE
OF BRITAIN MEMORIAL FLIGHT · 60TH ANNIVERSARY · 1957 - 2017 · TEN
POUNDS
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification

number 6321123-004.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321123-004/69/


220 St. Helena, Elizabeth II, 2021 Silver One Pound, Three Graces, Proof, NGC

PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 2021. Proof.
Commissioned and produced by the East India Company in conjunction
with the government of St. Helena, with Royal Approval of Her Majesty
Queen Elizabeth II.
Crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH
II·DEI·GRA·REGINA·F·D·ST. HELENA· 1 POUND · 2021. Designed by Jody Clark /
Three standing female figures in classical dress, representing Ireland,
England, and Scotland. A harp, a Union Flag shield, and a thistle lie at the
feet of the respective personification. Artist signature to the left and quiver
and palm frond in exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by
William Wyon. Edge Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA

CAMEO, certification number 6031294-148.

20.00.-

221 St. Helena, Elizabeth II, 2021 Silver One Pound, Una and the Lion, Proof,

NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 2021. Proof.
Commissioned and produced by the East India Company in conjunction
with the government of St. Helena, with Royal Approval of Her Majesty
Queen Elizabeth II.
Crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH
II·DEI·GRA·REGINA·F·D·ST. HELENA· 1 POUND. Designed by Jody Clark. /
Modern interpretation of Una and the Lion; a princess with sceptre in her
hand standing next to a roaring lion. Inscription 'UNA AND THE LION ·1oz 999
AG · 2021', cypher of the East India Company.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA

CAMEO, certification number 6321486-048.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6031294-148/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321486-048/68/


222 South Africa, George V, 1923 10-Coin Original Box

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
10-Coin original box, 1923.
First Coinage of South African Mint Pretoria.

1.00.-

G. Boxes

223 South Africa, George V, 1923 10-Coin Original Box

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
10-Coin original box, 1923.
First Coinage of South African Mint Pretoria.

1.00.-

224 United Kingdom, Edward VII, 1902 Long Set Case

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Long Set case, 1902.

1.00.-

225 United Kingdom, Victoria, 1887 11-Coin Set Case

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
11-Coin set case, 1887.

1.00.-


